



Александр ДЕМЬЯНЧУК/РИА Новости
Владимир Путин и Александр Лукашенко зажгли в храме свечи и приложились к мощам святых.

ЗА БЛАГОСЛОВЛЕНИЕМ НА СЕВЕРНЫЙ АФОН

■ 24 июля президенты наших стран побывали на Валааме. Так прошел второй день их официальной встречи.

До острова в северной части Ладожского озера лидеры добирались на вертолете. Дальше - на машине. Главы государств уже не впервые вместе отправляются на Валаам. Последний раз они были на острове четыре года назад.

Как и тогда, свой маршрут они начали с посеще-

ния Спасо-Преображенского ставропигиального мужского монастыря - одного из главных центров паломничества в России. Ежегодно сюда приезжают больше ста тысяч человек. Под праздничный звон колоколов лидеров вышел встречать **настенник обители, епископ Панкратий**:

- Добро пожаловать! - поклонился он гостям.

К приезду президентов обитель и не думали закрывать. Прихожане и паломники приветствовали

лидеров. Владимир Путин благодарно пожимал руки людям.

В нижнем храме собора главы государств зажгли свечи и поставили их у мощей преподобных Сергия и Германа - основателей монастыря. Владимир Путин приложился к мощам и перекрестился. **Александр Лукашенко** поцеловал священный ковчег и прижал руку к сердцу.

Посетили они и скит в честь Смоленской иконы Божией матери. Он основан в 1917 году в память погибших в Перовую мировую войну. Но сегодня здесь поминают всех вообще воинов, отдавших жизнь за Отечество, в том числе в локальных конфликтах.

С зажженными свечами в руках лидеры отстояли вечернюю службу, где звучала молитва о «победе христолюбивым вождям и воинству нашему над супостаты». «Вседоровитый Господи, скоро услыши и нас помилуй», - распевно читал дьяк.

Владимир Путин осенил себя крестным знамением и поклонился святым образам.

Побывали и на могиле архимандрита Мефодия, который сыграл важную роль в возрождении монастыря.

ДА БУДЕТ ПОРТ! ПОПУТНОГО ВЕТРА

■ Беларусь наращивает перевалку морских грузов и строит мощности в РФ.

В то время как Владимир Путин на Набсовете АНО «Россия - страна возможностей» вспоминал, как, еще будучи студентом, для подработки разгружал мешки в ленинградском порту, Александр Лукашенко также решил окунуться в морскую тематику. Но уже не в прошлом, а в будущем времени.

- Необходимо окончательно определиться, что нужно строить, - терминал, порт или модернизировать какой-либо существующий? И немедленно начинать работать, - ребром поставил он вопрос на совещании с министрами.

Беларусь многие годы переваливала свои грузы через порты Прибалтики. Теперь маршрут туда на замке. Но для братьев-сябров всегда открыты морские ворота в России:

- Мы должны оперативно реагировать на все вызовы и гарантированно обеспечивать доставку экспортных грузов покупателям. Ключевой момент - скорость принятия решений. Направления работы были определены, необходимые решения приняты. Пришло время сверить часы и, если нужно, подкорректировать и согласовать наши даль-

нейшие действия и планы, - настаивал он.

Только в этом году Беларусь перевезла через российские порты уже шесть миллионов тонн грузов - в четыре раза больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Цифры, произвучавшие на совещании, впечатляют, но в будущем должны быть еще больше, когда у Беларуси появятся собственные мощности в России. Правда, темпы работ, судя по всему, не совсем удовлетворяют главу государства:

- Под Ленинградом в «Бронке» мы и строим, и модернизируем. Под Мурманском же пока телепаемся. Какие порты задействованы для перевозки калийных удобрений и нефтепродуктов, какие есть проблемы в связи с этим? Есть ли у нас понимание, сколько калия мы можем переваливать через порты РФ на приемлемых условиях?

Первый заместитель премьер-министра РБ Николай Снопков рассказал, что удалось добиться экономически эффективных условий перевалки в терминалах Санкт-Петербурга:

- Основные порты - это «Бронка», Балтийский судомеханический завод, Морской рыбный порт. Базовый, в соответствии с соглашениями между Минтрансами РФ и РБ, - «Бронка».

Александр ЛУКАШЕНКО:

ЗАПАС «БЯДЫ НЕ ЧЫНІЦЬ»

РАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОДХОД

■ Страна для белорусов - продовольственный фронт. А на войне побеждает тот, кто лучше подготовлен, кто задействовал все ресурсы и воюет от зари до зари.

ЗОЛОТОВАЛЮТНЫЙ РЕЗЕРВ

- Жатва - всегда вопрос номер один. По сути, момент истины и финиш большой работы всего агропромышленного комплекса в течение сельскохозяйственного года, - сказал Александр Лукашенко на совещании по уборочной кампании. - Для того чтобы обеспечить собственную продовольственную безопасность, чтобы на столе у нас, как говорят в народе, был «и хлеб, и да хлеба», нужно максимально организоваться. Страна - это, если хотите, наш продовольственный фронт. И от этого фронта зависит все. На войне как на войне. Побеждает тот, кто лучше под-

готовлен, кто задействовал все ресурсы и воюет от зари до зари. Как я часто говорю, лучше на этом фронте воевать, чем на горячем.

В резерве у республики миллион тонн зерна. Если есть свободные хранилища, их нужно заполнить дешевым покупным.

- В этом вопросе надо подходить по-крестьянски, по-деревенски. Как рабочим хозяйствам. Запас бяды не чыніць (хлопот не доставит). - Ред.). Кто может сказать, что будет в конце года или в следующем году? Никто. Мною принято решение по закупке зерна у России. Цена пока близка к себестоимости нашего. Зерно сегодня средни золотовалютным резервам. Всегда пригодится и постоянно растет в цене. По

крайней мере таких цен на международном рынке, как вчера и сегодня, не было и не будет. Это наш продовольственный золотой запас.

Президент привел в пример договоренность между Россией, Украиной, Турцией и ООН о вывозе зерна и другой сельхозпродукции из черноморских портов:

- Посмотрите, что выяснилось по зерновой сделке. Все такие рачительные, так помогают Украине, и все вокруг отказались пропустить через свою территорию вывозное зерно. Вот и весь рынок.

НИ ШАГУ ВЛЕВО-ВПРАВО

Президент поручил навести в сель-

хозорганизациях железный порядок в кадровом вопросе. Меры предложил кардинальные:

- Ни один специалист, ни один руководитель сельхозпредприятия не может быть переведен на другую работу или уволиться без решения председателя райисполкома. Уволился - никто в стране не может его взять на работу, пока он с предыдущего места работы не представит справку, характеристику нормальную. И по вертикали. Ни один председатель райисполкома и прочие по их областному реестру тоже не могут бросить работу. То же самое - ни один механизатор, доярка и так далее в сельхозпредприятии (колхозе, совхозе) не может шагу ступить влево-вправо без решения руководителя. Замкнутая вертикаль и ответственность.

СОВЕТ АГРАРИЯМ

НЕ КИДАЙТЕСЬ В ХРУЩЕВА КУКУРУЗНЫМИ ПОЧАТКАМИ

■ Никита Сергеевич был прав!

Александр Лукашенко высоко оценил перспективы возделывания озимого ячменя и рапса. Но предложил подключать голову на местах:

- Не надо давить, что президент говорит, давайте будем возделывать, как когда-то Никита Сергеевич требовал возделывать кукурузу. Хотя он был прав. Возьмите этот год - если бы не было кукурузы, было бы очень тяжело. При всей засухе на всех полях она дает хороший результат. Поэтому не надо сегодня кидать кукурузными початками в сторону человека, которого уже нет.

«ГДЕ ЛАЙДАЧАТ И НЕ ХОТИЯТ РАБОТАТЬ»

● Вернемся к нашим полям. Как мне докладывают, ситуация далека не то что от идеальной - от нормальной.

● И где же руководство областей, районов, организаций? Во времена страды ваше рабочее место - не кабинет, а поле, элеватор, хранилище.

● Там, где надо помочь, - подставьте плечо. Где лайдачат и не хотят работать - внесите предложения.

● Извечная болезнь аграриев - приписки. Техника была готова к работе только на бумаге. Вот этого прощать никогда нельзя! Такие горе-руководители нас заведут черт знает куда. Не знаю, зачем это очковтирательство и кого вы пытаетесь обмануть? Вместо того чтобы обратиться за помощью, пытаешься скрыть, спрятать проблему. А в итоге

ДОСЛОВНО

будет неубранный урожай и потери для всего государства.

● Зачем вам новую технику давать, если вы не отремонтировали ту, что есть? Что это за подходы такие. Жестоко разберитесь. Пора уже переходить от болтовни и заклинаний к конкретным мерам.

● О нетрезвых работниках: прозревите их там, чтобы больше не хотелось.

● На селе люди не задерживаются, их будет все меньше и меньше. Это общемировая практика и тенденция. И поскольку мало людей, надо перевести в молочно-товарные комплексы дойное стадо. Это и качество продукции, а значит, и ваши деньги. И хватит уже телепатиться в этих старых коровниках, где дышать невозможно ни скотине, ни тем людям, которые там работают.